

**СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ
«О СВЕДЕНИЯХ, ОКАЗЫВАЮЩИХ, ПО МНЕНИЮ ЭМИТЕНТА,
СУЩЕСТВЕННОЕ ВЛИЯНИЕ НА СТОИМОСТЬ ЕГО ЭМИССИОННЫХ
ЦЕННЫХ БУМАГ»**

1. Общие сведения

- 1.1. Полное фирменное наименование эмитента: **Открытое акционерное общество «Нефтяная компания «Роснефть»».**
- 1.2. Сокращенное фирменное наименование эмитента: **ОАО «НК «Роснефть»».**
- 1.3. Место нахождения эмитента: **Российская Федерация, 115035, г. Москва, Софийская набережная, 26/1.**
- 1.4. ОГРН эмитента: **1027700043502.**
- 1.5. ИНН эмитента: **7706107510.**
- 1.6. Уникальный код эмитента, присвоенный регистрирующим органом: **00122-А.**
- 1.7. Адрес страницы в сети Интернет, используемой эмитентом для раскрытия информации: <http://www.rosneft.ru/Investors/information/>.

2. Содержание сообщения

**ОАО «НК «РОСНЕФТЬ» И EХХОНМОБИЛ
ОБЪЕДИНЯЮТ УСИЛИЯ ДЛЯ
ОСВОЕНИЯ РЕСУРСОВ АРКТИКИ И ЧЕРНОГО МОРЯ,
РАСШИРЯЮТ СОТРУДНИЧЕСТВО ПУТЕМ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО
ОБМЕНА И СОВМЕСТНЫХ МЕЖДУНАРОДНЫХ ПРОЕКТОВ**

- Программа геологоразведочных работ в размере до 3,2 млрд. долл. США на Карском и Черном морях
- Создание совместного Арктического научно-проектного центра шельфовых разработок (ARC) в г. Санкт-Петербург
- Участие ОАО «НК «Роснефть» в проектах ExxonMobil в США и других странах для развития компетенций в области шельфовой добычи и разработки трудноизвлекаемых запасов нефти
- Совместное изучение возможности разработки трудноизвлекаемых запасов нефти в Западной Сибири
- Компании становятся стратегическими партнерами для реализации согласованных совместных проектов в России и других странах

Сочи, Россия – 30 августа 2011 г. ОАО «НК «Роснефть» и ExxonMobil заключили Соглашение о стратегическом сотрудничестве, в соответствии с которым компании планируют совместно осуществлять ряд проектов в области геологоразведки и освоения углеводородных месторождений в России, США и других странах мира, начинают работы по обмену технологиями и опытом.

Соглашение, подписанное Президентом ОАО «НК «Роснефть» Э.Ю. Худайнатовым и Президентом ExxonMobil Development Company Нилом Даффином в присутствии Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Путина, предусматривает инвестирование около 3,2 млрд. долл. США в геологоразведку и освоение трех лицензионных участков – Восточно-

Приновоземельские -1, -2, -3 в Карском море и Туапсинского лицензионного участка в Черном море, одних из наиболее многообещающих и наименее изученных участков мирового шельфа. Закрытие сделки предполагается после заключения ряда соглашений, детально регламентирующих создание и деятельность совместных предприятий и получения соответствующих одобрений регулирующих органов. Стороны согласились, что в таких соглашениях будут оговорены, помимо прочего, взаимные права и обязанности на случай выхода из проекта, утраты прав по проектам и иных обстоятельств, которые будут детально оговорены в таких соглашениях.

В ходе реализации проектов компании будут уделять особое внимание экологии и будут применять современные системы промышленной безопасности с учётом рисков работы на морских месторождениях и передового мирового опыта.

Помимо этого, ОАО «НК «Роснефть» рассмотрит возможность приобретения доли участия в ряде геологоразведочных и действующих проектов ExxonMobil в Северной Америке, включая оффшорные месторождения в Мексиканском заливе, месторождения с трудноизвлекаемыми запасами нефти в Техасе (США), Канаде, и проекты в других странах. Компании также договорились совместно изучить возможности разработки трудноизвлекаемых запасов нефти в Западной Сибири.

Также ОАО «НК «Роснефть» и ExxonMobil реализуют программу обмена кадрами для технического и управленческого персонала, что будет содействовать укреплению взаимоотношений между компаниями и профессиональному развитию сотрудников обеих компаний.

Партнеры создадут Арктический научно-проектный центр шельфовых разработок (ARC) в г. Санкт-Петербург, в котором будут работать специалисты ОАО «НК «Роснефть» и ExxonMobil. Центр будет использовать собственные технологии ExxonMobil и ОАО «НК «Роснефть», а также разрабатывать новые технологии для содействия реализации как совместных проектов в Арктике, включая буровые и добывающие суда и платформы ледового класса, так и других проектов ОАО «НК «Роснефть».

«Мы четко видим приоритеты стратегического развития «Роснефти» – создание первоклассной базы по освоению шельфа и повышению извлекаемости нефти. Партнерство «Роснефти» с её уникальной ресурсной базой с крупнейшей и самой высококапитализированной компанией в мире отражает наше стремление повысить капитализацию компании путем применения передовых технологий, внедрения инновационного подхода к ведению бизнеса и усилению кадрового потенциала» – подчеркнул Президент ОАО «НК «Роснефть» Э.Ю. Худайнатов после церемонии подписания. «Эта сделка является результатом многолетней совместной работы с ExxonMobil и выводит «Роснефть» на масштабные проекты мирового класса, трансформируя Компанию в лидера глобальной энергетики».

«Сегодняшнее соглашение с «Роснефтью» основывается на 15-летнем успешном сотрудничестве в рамках проекта «Сахалин-1» – отметил Нил Даффин, Президент ExxonMobil Development Company. Наши технологии, инновации и возможности по реализации проектов дополняют сильные позиции и опыт «Роснефти», особенно в понимании перспектив разработки российского шельфа».

Рекс Тиллерсон, Председатель Совета Директоров и Президент Exxon Mobil Corporation, принявший участие в церемонии подписания, сообщил, что благодаря тесному сотрудничеству с ОАО «НК «Роснефть», ExxonMobil внесет ценный вклад в

развитие российской энергетической отрасли. «Столь масштабное партнерство является значительным стратегическим шагом для обеих компаний», добавил г-н Тиллерсон. «Соглашение выводит наши взаимоотношения на новый уровень и позволит повысить капитализацию обеих компаний. Соглашение является основой для конструктивного диалога с Правительством РФ по формированию налогового режима для шельфовой добычи на основе лучших мировых практик».

Сделка была одобрена Советом директоров ОАО «НК «Роснефть» 30 августа 2011г.

СПРАВОЧНО:

Восточно-Приновоземельские лицензионные участки занимают общую площадь 126 000 км² (31 млн. акров) с глубинами от 40 до 350 метров (120-1000 футов)(ледовый период 270-300 дней в году, высокая экологическая чувствительность). Туапсинский Блок в Черном Море занимает участок общей площадью 11 200 км² (2,8 млн. акров) с глубинами от 40 до 2 000 метров (120-6000 футов). Участие ОАО «НК «Роснефть» в акционерном капитале совместных предприятий в отношении освоения шельфа Карского и Черного морей составит 66,7 %, ExxonMobil – 33,3 %.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ:

В настоящем релизе содержатся заявления прогнозного характера в отношении будущих событий и условий. Соглашение о стратегическом сотрудничестве представляет собой перечень всех существенных условий такого сотрудничества, имеющих обязательную силу. Для закрытия сделок, предусмотренных этим соглашением, потребуется заключение ряда соглашений, регламентирующих деятельность сторон в рамках совместных проектов. В будущем фактические результаты, в том числе возможные затраты и выгоды, реализуемые сторонами вследствие данного соглашения, могут существенно отличаться от прогнозных, в зависимости от действий государственных или контрольно-надзорных органов, в том числе возможных изменений в правовом регулировании; результатов программ геологоразведочных работ; изменений цен и других рыночных или экономических факторов, влияющих на нефтегазовую отрасль; разработки новых технологий; других технических и эксплуатационных факторов; действий конкурентов; а также иных факторов, указанных под заголовком «Факторы, влияющие на будущие результаты» на страничке для Инвесторов на сайтах «ЭксонМобил» (www.exxonmobil.com) и ОАО «НК «Роснефть» (www.rosneft.ru).

3. Подпись

**3.1. Первый заместитель директора
Департамента собственности и
корпоративного управления
(доверенность от 09.09.2010 г. № ЭХ-229/Д)**

С.В. Грицкевич

3.2. 31 августа 2011 года

М.П.